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Дослідження підтвердило значний фітомеліоративний потенціал рослинного покриву на 

території Бронницького сміттєзвалища. Військові дії можуть додатково впливати на стан 

території та знижувати ефективність фітомеліорації, що потребує адаптації заходів 

відновлення. Для покращення екологічного стану рекомендується розширити використання 

рослин, здатних до акумуляції важких металів, а також впроваджувати комплексні заходи з 

управління відходами.  

Це може включати: 

1. Введення спеціально підібраних видів рослин, здатних до фітомеліорації, з 

урахуванням локальних умов та наслідків бойових дій. 

2. Зменшення частки рудеральних угруповань та збільшення площ лісових насаджень, 

які є більш ефективними у регулюванні мікроклімату. 

3. Проведення моніторингу фітомеліоративної ефективності рослин для оптимізації 

екологічного впливу та контролю за рівнем забруднення важкими металами. 

4. Розробка адаптивних програм з фітомеліорації для територій, що постраждали 

внаслідок війни, з метою відновлення екосистем та зниження рівня токсичних речовин у ґрунті 

та воді. 
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ВПЛИВ АВТОМОБІЛЬНОГО ТА ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ  

НА СТАН ДОВКІЛЛЯ В УМОВАХ ВІЙНИ  

(НА ПРИКЛАДІ М. ГОРОДОК ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 

І. М. Кочмар, Х. В. Левинська 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Транспортна галузь є однією з ключових галузей економіки України, адже вона 

забезпечує внутрішні та зовнішні перевезення вантажів і пасажирів, а також сприяє розвитку 

інших галузей економіки [1]. Війна росії проти України підкреслила надзвичайну важливість 

транспортного комплексу для нашої економіки та суспільства, адже з початком 

повномасштабного вторгнення повністю припинилось повітряне сполучення, а також були 

заблоковані морські порти. Таким чином війна в Україні сильно вплинула на міжнародні 

перевезення, здійснювати котрі стало можливим лише автомобільним транспортом та 

залізницею через пункти пропуску [2].  

У зв’язку з цим досить гостро стоїть проблеми забруднення довкілля від транспортної 

інфраструктури, особливо в прикордонних в областях, на автомобільні та залізничні шляхи 

https://doi.org/10.25040/ntsh2021.02.05
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яких значно збільшилося транспортне навантаження. Серед областей Західного регіону 

України найвищим рівнем розвитку транспортної мережі характеризується Львівська область 

[3,4]. Автомобільні шляхи міжнародного значення чинять значний вплив на якість та стан 

навколишнього середовища, та нерідко проходять через міста та інші населені пункті. 

Автошлях М 11 – це автомобільний шлях міжнародного значення, який проходить територією 

Львівської області. Починається у м. Львові, проходить через м. Городок, м. Мостиська і 

закінчується на пропускному пункті Шегині, на території Польщі продовжується як автошлях 

28, що прямує на м. Перемишль [5]. 

Транспорт являється одним з головних джерел забруднення довкілля, його техногенний 

вплив на екосистеми полягає у: забрудненні атмосфери, зміні хімічного складу ґрунтів і 

мікрофлори; споживанні природних ресурсів – атмосферного повітря, нафтопродуктів і 

природного газу (які є паливом для ДВЗ), води для систем охолодження ДВЗ, земельних 

ресурсів, відчужених під будівництво автомобільних доріг, залізниць та інших об’єктів 

транспортної інфраструктури; виділенні теплової енергії в навколишнє середовище під час 

роботи тягових двигунів і установок, в яких спалюють паливо; створенні високих рівнів шуму 

і вібрації та ін. [5-8]. 

Близько 75% металів, що містяться в бензині виділяються у вигляді галогенних з’єднань 

разом з відпрацьованими газами, тому небезпечними площами, забрудненими важкими 

металами є площі, в безпосередній близькості до трас [9]. Забруднення ґрунтів залізничним 

транспортом визначається кількістю сухих та рідких викидів під час руху потягу на один км 

шляху, також відбувається забруднення ґрунту металевою стружкою та пилом того вантажу, 

який перевозиться. Важкі метали здатні накопичуватися в ґрунтах, передусім у їх верхньому 

гумусовому горизонті, й досить повільно виводяться шляхом вилуговування, поглинання 

кореневою системою рослин, за рахунок ерозії та дефляції. Саме тому дослідження ґрунтів на 

забруднення важкими металами в межах транспортних шляхів із значним навантаженням є 

важливим та актуальним завданням. 

В межах м. Городок найбільшого впливу з боку транспорту зазнають: митний пост 

«Городок» (вул. Львівська, 659А), об'їзна дорога (автошлях М-11) та залізничний вокзал 

Городок-Львівський. Для дослідження ґрунтові зразки відбирали із глибини біотично 

активного, гумусо-акумулятивного горизонту (0-20 см) методом конверту. Для вимірювання 

вмісту важких металів зразки ґрунту готували для аналізу згідно з ДСТУ ISO 11464:2007. 

Вимірювання проводили за допомогою рентгенофлуоресцентного аналізу за допомогою 

аналізатора Elvax Light SDD. Результати отриманих лабораторних досліджень екологічного 

стану ґрунтів м. Городок представлені на рис. 1.  

 
Рисунок 1 – Вміст важких металів у ґрунтах м. Городок, мг/кг: 1 – митний пост 

«Городок» (вул. Львівська, 659А); 2 – об'їзна дорога, автошлях (М-11); 3 – залізничний 

вокзал Городок-Львівський 
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Згідно з отриманими результатами найменш забрудненими ґрунтами являються ґрунти 

відібрані біля митного посту «Городок», а найбільш – біля залізничного вокзалу.  
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ОСНОВНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ 

ДЛЯ АНАЛІЗУ МІГРАЦІЙНИХ ПОТОКІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

М. І. Кусій, к.пед.н., доцент, O. M. Іващишин 
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У наш час міграція стає все більш масовою, а отже, й вплив людської діяльності на 

довкілля змінюється в географічному просторі. Збільшення кількості населення в певних 

регіонах призводить до зростання попиту на природні ресурси, що стимулює їхнє виснаження 

та спричиняє негативний екологічний вплив. Міграційні процеси змінюють структуру 

ресурсо-споживання, призводячи до інтенсифікації забруднення, зниження біорізноманіття та 

деградації природних ландшафтів. Наприклад, зростання міського населення сприяє 
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